

Politični ogled.

Avstrijske dežele. Volitev in zastopov imamo že precejšno število; srenjske, okrajne, deželne, državne volitve in zastope in naposled še delegacije, t. j. zbor možev, ki se posvetujejo o rečeh, katere zadevajo celo cesarstvo in kder naši poslanci tudi z ogerskimi konečno in skupno glasujejo. Vsi ti zastopi nalagajo več ali menj velike priklade na naše dače. V delegacijah zahtevajo ministri za l. 1877 skupaj 114,249.208 fl. namreč minister vnanjih zadev, znani magjarski, grof Andrassy 3,180.480 fl., finančni minister Holzwarth 1,981.529 fl., največ pa vojni minister Koller, ki namisli odstopiti, namreč: 99,11.165 za vojno na kopnem in 9,971.034 gld. za vojno brodovje na morju in na Donavi. Da se ove velikanske svote pokrijejo, se bode vračunilo 11,099.000 fl. colninskih dohodkov, ostalo se pa bo razdelilo na ogerske in naše dežele; ogerske bo zadelo 30,326.162 naše pa 70,761.042 fl. Vojaki nas tedaj mnogo stanejo in želeti bi bilo, da bi se sred miru vojaški stroški zmanjšali. Ali naše cesarstvo ne more sedaj na to misliti, ker je na sredi med samimi grabežljivci Prusi, Lahi in Rusi, ki se vsi strašansko orožajo. Zato res nekako po veleizdajstvu diši, ako čujemo, kako brezobzirno nemški, liberalni poslanci brišejo denarje za vojaštvo. Toda nič jim ne pomaga. Magjarski, konservativni in poljski poslanci nečejo o takem brisanju nič vedeti in delegacije bodo dovolile, česar naša vojna potrebuje. Tudi za zboljšanje hraue pri vojaki se bo dovolilo nekaj čez 1 milijon. — Smrt je Avstriji vzela 2 močna stebra. V Pragi je umrl jeni stari prijatelj in zagovornik dr. Palacky; na Dunaju pa je naglo smrt storil general John, ki se je za Avstrijo srečno boril v 13 bitkah in kot načelnik generalnega štaba največ pripomogel do slavne zmage nadvojvode Albrehta pri Kustoci na Laškem l. 1866. — Na Moravskem bodo v jesen velike vojaške vaje ali manevri; zbranih bo 92 bataljonov pešcev, 48 škadronov konjenikov in 122 kanonov, večidel novih Uhačijevih. — V Celovcu so pri srenjskih volitvah zmagali liberalci, ker je mnogo konservativcev po stari šegi ostalo — doma! — Na Ogerskem so Magjari 200 nemških uradnikov pri železnicah iztirali, ker se ti niso magjarsčine naučili. V Zagrebu so Hivati 20. maja slovesno obhajali obletnico smrti bana Jelatiča. Jegov spomenik je bil s črnimi zastavami okinčan. Hrvatski sabor bode sklican brž po skončanih delegacijah.

Vnanje države. Najvažnša novica se je sedaj iz Carigrada po telegrafu raznesla po vsem svetu: turški sultan Abdul-Aziz bil je nagloma od puntarskih Turkov odstavljen, z njegovo rodbino in brezštevlnimi babami vred zaprt in njegovega brata, poprejšnega sultana, sin, po imenu Murad, za novega sultana postavljen. Kako se je to zgodilo

in kaj pomeni, tega še nismo zvedeli. — Angleži se kujajo in nečejo pristopiti Gorčakovim predlogom in sploh se je bati, da se potegnejo za Turke in začnejo vojsko zoper Buse. To pa utegne ves svet v strahovito kri prelivanje potegniti. Že preži angleško brodovje, ki steje više 300 kanonov s 3000 vojaki celo blizo Carigrada; ali tudi Rusi nimajo daleč do glavnega mesta sultanoroga. — Na Španjskem so se tisti, ki so 3 leta za kralja Karlosa se bojevali a premagani bili, sedaj zopet vzdignoli za svoje pravice in proglasili republiko; začelo se je zopet kri prelivanje. Sedaj pa utegne vsa Španija postati republika. Na republiko se tudi močno dela na Laškem in je celo mogoče, da bo kralj Viktor-Emanuel, ki je sv. Očeta oropal, svoje kraljestvo še zgubil.

Jugoslavjanska vojska zoper Turka.

Ogerski listi poročajo vest, da je močen del srsbske vojske čez reko Drin udaril v Bosnijo na pomoč Kristijanom. Neverjetno to ni. Srbi so pripravljani. Vojna ima 300.000 pušek, 300 kanonov in smoduika in krogelj dovolj. Tudi novo posojilo 12 milijonov dinarjev se vrlo podpisuje. Mnogo avstrijskih Slavjanov in Rusov je prišlo v Beligrad na pomoč, zlasti veliko ruskih oficirjev. Črnogorci so pri Podgorici več Turkov postrelali, ker so se drznili mejo prekoračiti. V Hercegovini je hotel Muktar-paša iz soteske pri Gačkem tihoma izmuzniti, pa je bil od vstašev tepen; od njegovih 5500 mož mu je padlo 600. Golub Babič je hotel Turkom vzeti 60 konjev, pa jih je vlovil samo 20, ker so avstrijski vojaki Turke 3 milje daleč spremljali in na Kristijane strelali. — V Bosni je Alipaša šel s 3000 možmi nad Kristijane, da jih izpodi iz Gmeec-planine; vzel jim je več šance; toda ti so brž pozvali vojvodo Bandalova na pomoč, ki je Turke od zaja prejel in Alipašo v pobeg prisilil; Turkov je padlo 500; tudi vstašev je veliko ubitih. Turek strašni Kulinovič-beg je Kristijane, ki so se v planini skrili, nenadno zalezil in posekal 300 ženskih, otrok in starcev in odgnal 900 glav živine. Toda brž ga je srditi Bandalov došel, mu ves plen pobral in Turka v pobeg zapodil. V Bolgariji raste vstaja velikansko. Skrivna vlada nkažuje izogibati se resnega boja s Turki ter v Balkan bežati, kder se vojnim možem deliva orožje, otroci, ženske in stari pa v varne kraje spravljajo. Vse hiti v Balkan-gore. Turška vojska hoče to braniti, pa je na večih krajih bila tepena. Pri Železniku je 15.000 Turkov 8 ur napadalo 8000 Bulgarov, pa niso opravili nič. Turki so morali odstopiti puštvši veliko sto mrtvih na bojišču.

Za poduk in kratek čas.

Potovanje v Rim, Neapol in domu.

XL. Prva skrb v Neapolu bila nam je, da smo si poiskali stanovanje. Dobili smo ga v go-